
 
                                           Αθήνα, 12 Μαΐου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

               Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Τραγικές συνθήκες λειτουργίας στο Ειδικό Σχολείο Σάμου – Κίνδυνος για 

μαθητές και εκπαιδευτικούς» 

 

Ο Ανεξάρτητος Βουλευτής Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών, Γεώργιος Μανούσος, 

καταθέτει αναφορά με την οποία σας γνωστοποιεί τις σοβαρές καταγγελίες γονέων 

και εκπαιδευτικών σχετικά με τις απαράδεκτες συνθήκες λειτουργίας του Ειδικού 

Σχολείου Σάμου, όπως αυτές δημοσιοποιήθηκαν στον Τύπο και σε ανακοινώσεις 

εκπαιδευτικών φορέων.  

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, το σχολικό κτίριο εμφανίζει σοβαρά προβλήματα 

υγιεινής και ασφάλειας, με παρουσία τρωκτικών στους χώρους διδασκαλίας, 

περιττώματα ποντικών σε κοινόχρηστους χώρους και αίθουσες, φθορές σε τοίχους 

και οροφές, καθώς και σοβαρές ελλείψεις στις υποδομές προστασίας των μαθητών 

και του προσωπικού.  

Όπως επισημαίνεται, οι συνθήκες αυτές οδήγησαν ακόμη και σε πρόωρη 

αποχώρηση μαθητών και προσωρινή αναστολή λειτουργίας του σχολείου, 

προκαλώντας έντονη αναστάτωση στις οικογένειες παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες.  

Η κατάσταση που περιγράφεται δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για τη σωματική 

υγεία και την ασφάλεια των μαθητών, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για παιδιά με 

αναπηρίες και αυξημένες ανάγκες φροντίδας και προστασίας. 

Παράλληλα, γονείς και εκπαιδευτικοί εκφράζουν την αγανάκτησή τους για τη 

διαχρονική αδυναμία αντιμετώπισης των προβλημάτων, παρά τις επανειλημμένες 

παρεμβάσεις και κινητοποιήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί.  

Κρίνεται αναγκαίο από τα αρμόδια Υπουργεία: 

1. Να προχωρήσουν άμεσα όλοι οι απαραίτητοι υγειονομικοί έλεγχοι και οι 

εργασίες απολύμανσης στο Ειδικό Σχολείο Σάμου.  

2. Να αποκατασταθούν χωρίς καθυστέρηση οι σοβαρές κτιριακές φθορές και 

τα προβλήματα ασφάλειας των εγκαταστάσεων.  

3. Να διασφαλιστούν αξιοπρεπείς και ασφαλείς συνθήκες εκπαίδευσης για 

τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και το προσωπικό του 

σχολείου.  



 
4. Να υπάρξει ολοκληρωμένος σχεδιασμός για τη στήριξη και αναβάθμιση των 

δομών Ειδικής Αγωγής στα νησιά και στις απομακρυσμένες περιοχές της 

χώρας.  

Η προστασία της υγείας, της αξιοπρέπειας και του δικαιώματος στην εκπαίδευση 

των παιδιών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες αποτελεί ζήτημα 

ύψιστης κοινωνικής και πολιτικής ευθύνης. 

 

                                                                                                              Ο Βουλευτής 

 

 

                                                                                                            Μανούσος Γεώργιος 

                                                                                                        Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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